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VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

VVvisz Márk könyvkereskedése, hová a ián szellemi 
részét illető közlemények, előfizetési és hirdetési di­

jak küldendők.
lié/.irntnlí nem ailnímtlc víhnv.h .

Túlbecsülés.
Korunk egyik legnagyobb baja. 

hogy az emberek túlbecsülik ma­
gukat ; állásaik, viszonyaik fölé he­
lyezkednek — ős többnek akarnak 
látszani, mint amennyire képessé­
geik és vagyonuk, valamint rang­
juk jogosítaná.

Úgy látszik, mintha a fák az 
égig akarnának nőni — mint egy 
német közmondás tartja. A kézmű­
ves gyárosnak nevezi magát — és 
ha üzeméhez gőzgépet alkalmaz, 
még ha csalt egy legényt és egy 
inast tart is—• ebédkor és este han­
gosan hallatja a gőzgép sípját, hogy 
az egész város tudja, hogy hányat 
ütött a »gyár telepén.«

A munkás felesége, kinek alig 
van egy foltozatlan ruhadarabja, 
nem nevezi fiát egyszerűen Mihály­
nak, hanem Misikének, a leányát 
nem Lídiának, hanem Lilükének. 
S ha a íiu elhagyja az iskolát és 
valami mesterséget tanulhatna, ak­
kor ezt lehetetlennek tartják, — a 
íiu tehetségeit többre becsülik; be­
dugják valami hivatalba vagy iro­
dába, hogy naphosszat irdogál, — 
ez előkelőbbnek látszik.

S mivel ez nemcsak egy, ha­
nem számtalan sok esetben törté­
nik, azért van annyi elhibázott 
exísztencia és terjed oly ijesztő mér­
tékben a szervilizmus.

Mindenki keresi és áhitozza az 
előkelő összeköttetéseket, sokan 
vannak, kik oly társaságokba fu­
rakodnak, hova nem valók, s ezért 
nem ritkán összekülömbűznek egy­
szerű, tisztes szüleikkel, testvéreik­
kel és ismerőseikkel. Hogy fentart- 
hássák a rangúkon felüli összeköt­
tetéseket, oly költségekbe bocsát­
koznak, melyekre sem szükség, sem 
a keresetből elég fedezet nincsen. 
Elfojtják véleményüket és meggyő­
ződésűket és értelmetlenül dobálóz­
nak az idegen szavakkal; szóval: 
az átkozott urhatnámság kedvéért 
tönkreteszik önmagukat és család­
jukat, aláássák a maguk és gyer­
mekeik boldogságát.

Ha keressük, miért találkozik
SOM!
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Emeli az eivárvai és a testsúlyt, megszün
téli a kühOyitst. váladékot, éjjeli lázadást
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manapság annyi fiatal bűnös, úgy 
ennek okát legtöbbször a saját és 
más személyek túlbecsülésében fog­
juk találni. Sohasem volt annyi jo­
gosultsága a közmondásnak: »Ad­
dig nyújtózkodjál, a meddig a ta­
karód ér!«, mint éppen napjaink­
ban.

A nagyravágyás még nem hiba, 
ha az eszközöket csinyján megvá- 
logatjuk, a melyekkel a magunk 
elé tűzött célt elérhetjük. Nemcsak 
egyeseknek, magának a nemzetnek 
is érdeke, hogy mindenki minél 
többre törekedjék. A ki a nagy 
küzdelemből, az általános versen­
gésből visszavonul, a ki inkább 
megelégszik a nyomorral, semhogy 
az élet tülekedésében neki is szerep 
jusson, az nem szerény, hanem él­
hetetlen. Az nemcsak hogy nagyot 
alkotni sohasem fog, amivel a maga, 
esetleg hazája sorsát is előbbre vi­
heti, hanem el fog merülni a sem­
miség posványába. Vágyódjék te­
hát mindenki nagyra, de ne álla­
podjék meg a vágynál, hanem te­
gyen is, dolgozzon is akként, hogy 
céljához mind közelebb jusson. Ezt 
nagyzással élérni nem lehet; a kül­
sőségek, a finom keret nem emelik 
a becset — ahhoz becsületes, tisz­
tességes munka és megfelelő ké­
pesség kell. Belső becs nélkül a 
nagyravágyás nemcsak lealacso­
nyítja az emberek értékét, de egy­
úttal anyagilag is érzékenyen meg­
károsítja őket.

A mai praktikus kor szigorúan 
megköveteli a szorgalmas önműve­
lődést és rendesen előbb-utóbb 
kemény büntetéssel sújtja azokat, 
kik többnek akarnak látszani, mint 
amennyire tehetségeik feljogosítják 
őket.

A sok bűn, sikkasztás, lopás, 
rablás és öngyilkosság, mind a 
nagyra vágyásban megfogamzott túl­
becsülésben leli eredetét.

A magyar faj, mely lázasan 
dolgozik megizmosodásán, bűnt kö­
vet el, ha a kor intő szavát nem 
akarja követni és a rendelkezésére 
álló erővel takarékosan nem bánik. 
Nekünk ezt az erőt az urhatnámság

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor

Egyes szán- ára 6 fillér.
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felesleges költségeire nem szabad 
elfecsérelnünk, hanem törekednünk 
kell, hogy becsvágyunkat ernye- 
detlen, lankadatlan munka révén 
elégíthessük ki.

Munka kell a hazának ! S de­
rék, jó hazafi csak az, a ki a haza 
javára munkálkodik, nem pedig az, 
a ki többnek akar látszani, mint 
a mennyi — bármi hangosan kür­
tő Íje is világgá hazafiságát !

(iGívbe úton.
Nem mondhatja senki ró Hűnk, 

hogy mi úgy a községi, mint az 
állami tisztviselőknek ellenségei 
volnánk, sőt mi több e lap hasáb­
jain mindig azt hangoztattuk, hogy 
első sorban is a kis tisztviselők 
sorsán kell javítani, amennyiben a 
kis tisztviselők a nagy tőke zsib- 
basztó nyomását jobb n ér/V<, mint 
a munkások. Igen: mert a munká­
sok szabadon szervezkedhetnek és 
urai - mm aguknak, ellenben a kis .1- 
vat ; ú- : x he/ a . tö

szélyének és igy existenciájuk foly­
tonos veszélyben forog.

Mi voltunk azok, akik köve­
teltük és követeljük ma is, hogy 
akár az állami, akár a közigazgatási 
tisztviselőknek adják meg a tisztes­
séges megélhetésükhöz szükséges 
fizetést, vegyék figyelembe az élelmi 
cikkek hallatlan emelkedését, mely 
a tönkremenéssel. az elzülléssel fe­
nyegeti a kishivatalnok létfentar- 
tását.

Mi mondjuk ma is, hogy itt 
van az ideje, midőn a kishivatal­
nok na k éppen úgy kell szervez­
kedni, mint a munkásoknak, ép­
pen úgy kell lépésről-lépésre síkra 
szállni elkobzott emberi jogaikért, 
mint a kézi munkásoknak, a pro­
letár napszámosok : mert hiszen ők 
is éppen olyan proletárok, éppen 
úgy ki vannak közösítve az emberi 
jogok gyakorlatából, mint a mun­
kások.
Mint egyik-másik benfentestől hal­
lottuk, a községi elöljáróság nevé­
ben Sóhlya Gyula községi első

köhögés, skrofulozis. inftoemza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokul is Irináinak, kérjen mindé
„ KooAe" eredeti caomagoláat.
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jegyző indítványt adott be, két se- 
gédjegyzői állás rendszeresítése vé­
gett. Ugyancsak a községi szerve­
zeti szabályokat akként akarják 
módosítani, hogy községi ügyészt, 
községi mérnököt és esetleg községi 
árvaszéket akarnak létesíteni.

Hát hiszen, ha a községi köz- 
igazgatást, jobbá, intenzivebbé akar­
ják tenni, nem volna helytelen eze­
ket az állásokat rendszeresíteni. Az 
igaz, hogy ezeknek az állásoknak 
a rendszeresítésével a községi pót­
adót 25—30%-al emelnék és ennek 
dacára a szervezet még is csak 
kupak szervezet maradna és egy 
25 ezer lakossal biró nagy község 
csak község ni; radna, önrendelke­
zési jog nélkül és ezután is éppen 
úgy táncoltatná és éppen úgy ve­
zetné járó-szalagon és láncon a 
megyei felettes hatóság, mint vezeti i 
ma, szóval semmiféle önrendelke­
zési joggal nem bírna, kiskorú ma- i 
radna. j

Hát tisztelettel kijelentjük, hogy ; 
aki elfogadja Sóhlya Gyula első j 
jegyző ur eme indítványát, az vagy 
nem tudja, hogy mit cselekszik, 
vagy pedig ezt azért teszi, hegy a 
nép jogait, a választójog kiterjesz­
tését mesterségesen elodázza és a 
községi terheket ok nélkül emelje 
és a nem dolgozni akaró tisztvise­
lők könnyű, gondnélküli megélhe­
tését az adófizető közönség bőrére 
előmozdítsa.

Mióta öntudatra ébredt a ma- i 
gyár munkás nép és jogokat kö- ! 
vetel, melyek megilletik, azt tapasz- : 
táljuk, hogy a jogok kiterjesztését, j 
mindenféle csürés-csavarással, szó- j 
val görbe utakon járva el akarják ! 
odázni, dacára annak, hogy Ígére­
teik folytán a néppel szemben ob- 
ligóban vannak.

»Fejéről büdösödik a hal«, ezt j 
tartja a régi magyar közmondás, i 
Valamint a választások alatt fényes I 
Ígéretekkel le vették a magyar né- í 
pet a lábáról, hogy jogos követe- | 
teléseiket elodázzák, szóval, hogy : 
becsapják, éppen úgy tettek itt is j 
nállunk. Nekünk "is azt Ígérték, I 
hogy a rendezett tanácsot felállítják j 
és ez által legalább 2 ezer jogfosz- j 

tott polgár jutott volna politikai j 
jogaihoz, most: midőn ütne a be- : 
váltás órája, hát éppen úgy el csü- i 
rik-csavarják Ígéreteiket^ a helyi j 
hazafiak, mint elcsürték-csavarták 
az országos hazafiak. Igen ám ! 
mert 3—4 millió öntudatos szava­
zót nehezebben lehetne levenni a 
lábáról, mint nyolcszázezer t#bb- ■ 
nyíre osztályérdeket szolgám mdi- 
vidiumot.

szempontjából szorosan a községi 
szervezet keretében, a kupaktanács 
mellett!

U J D 0 N S A G 0 K.
Hymen hir. Földes Jenő helybeli 

divatáru kereskedő folyó hó 3-án elje­
gyezte Strásser Mihályné kedves leányát 
Jankát, Kis-Kun-Félegybázáról. Minden kü­
lön értesítés helyett.

— Adóreform. Régóta sürgetik az adó­
zás arányosabb megosztását s első sorban 
a löld adóterheinek niegkevesbbitését. Ez 
az ügy is előjött a napokban az ország­
gyűlésen a kérvények során. Wekerle 
ezután kijelentette, hogy a kataszteri ki­
igazítás meg fog történni, a kataszteri tiszta 
jövedelmek kimutatásánál a legnagyobb 
igazságtalanságokat meg fogják szüntetni 
s a földadó kulcsát lejjebb szállítják. A 
személyi adóknál a fokozatosan emelkedő 
megadóztatást pedig meglehetősen erős 
kulcs szerint tervezik.

— Felhívás és figyelmeztetés. Minthogy 
ae egyre ismétlődő építési sztrájkok foly­
tán, most már nemcsak a kontár kőmű­
ves és ácssegédeket, hanem az építtető 
háztulajdonosokat is bünteti a hatóság, 
figyelmébe ajánljuk a háztulajdonosoknak, 
hogy őrizkedjenek megbízatást adni ilyen 
kontároknak, nehogy úgy járjanak, mint 
azok a háztulajdonosok, akiket a múlt 
héten ilyen dolog miatt a főszolgabírói 
hivatal érzékenyen megbüntetett, mint 
bűnrészeseket.

— Szomorú adatok. Hogy évről-évre 
mily arányban emelkedik a kivándorlás, 
ime néhány adat. 1897-ben kivándorolt 
14106 ember, 98-ban 22852, 99-ben 43394, 
900-ban 54767, 901-ben 71474, 902-ben 
91762, 903-ban 119291, 904-ben 204675. 
Magyar birodalomban egy hó alatt a gümő- 
kórnak 7651, a torokgyíknak 416, a ka­
nyarónak 867, a szamárhurutnak 631, a 
vörhenynek 777, a hasi hagymáznak 300, 
a vérhasnak 45, a gyermekágyi láznak 42, 
a hólyagos himlőnek 24 halottja volt.

— Pénzcsaló banda. Az elmúlt héten 
nagyszerűen mentek tépre Vári Ferenc és 
Kiss Károly cukrász-mester. Ugyanis egy 
szentesi pénzcsaló banda azt ígérte nekik, 
hogy 700 korona jó pénz fejében kapnak 
5000 korona olyan hamis pénzt, a melyet 
senki ember fia a jó pénztől meg nem 
tud külömböztetni. Elmentek tehát Szen­
tesre, hogy erről meggyőződjenek. A banda 
előre előkészített valami haszontalan gé­
pet, a melyben egy jó koronát helyeztek 
és tettek bele egy darab ólmot, a mikor 
egyet fordítottak a gépen, kiesett a jó 
korona. A jó koronával azután elmentek 
egy üzletbe vásárolni, természetes, hogy 
a koronát elfogadták. Lett erre aztán nagy 
mulatozás, egyik korcsmából ki, a má­
sikba be, mig a vállalkozó férfiak teljesen 
el nem áztak. Mulatozás közben, átadták

Itt nálluuk Csongrádon is 800 
aranyborjU imádóval' nnye!-'>en 
lehet boldogulni, mint 3000 olyan 
választóval, aki az emberi jogok 
kiterjesztéséért lép sorompóba.

Hát tisztelt uraim, játszanak 
tiszta kártyával! vagy akarják önök 
a rendezett tanács felállítását és 
a választójog kiterjesztéséi, vagy
pedig maradjanak ‘költségkímélés

a pénzt, V8ii Ferenc 400, Kiss Károly 300 
koronát a banda fejének, a nagyságos ur- I 
n:A. Vári a 400 korona fejében kapott 
vagy 20 kiló ólmot, a mit nagynebezen 
haza cipelt. Kissnck azonban azt Ígérték, 
hogy a mészégetőnél kapja meg a gépet. 
Csakhogy mire oda értek, a jó madarak 
C!szeleitek, mmJuzoiriiinl Kiss mégis jól 
'■"t, inéit neki nem kellett cm mit sem 
cipelni, ellenben társa majd bele szakadt 
az ólomcipelésbe.

*

— Vasúti szerencsétlenség. Pénteken 
borzalmas vasúti szerencsétlenség történt 
Dorozsmai!. A gyorsvonat három szén- 
szállitó kocsival ütközött össze, minek kö­
vetkezteben kisiklott. A szerencsétlenség- 

! nek eddigelé 3 halottja és sok sebesültje 
j van. Példátlan eset, hogy fényes nappal,
I ezen a vidéken, ilyen vasúti katasztrófa 
I megtörténhetett. Aki utazni akar, úgy lát- 
I szik, jó lesz, ha előbb végrendelkezik,
: meit a mostani vasúti mizériák alatt egy­

általán nem biztos az élete. A tulipános 
kormánynak ‘kötelessége volna végre a 
vasutasokkal valamiképen tisztába jönni, 
hogy az az ugynevezott passzív rezisten- 
tia még több áldozatot ne követeljen.

— Visszavont építési engedély. Oláh 
Istvánnak a főszolgabírói hivatal emeletes 
ház építésre az engedélyt kiadta, később 
azonban azt azon az okon vonta vissza, 
mert Mészáros Sándor az építési felelős­
ségről lemondott.

— Lőpor árusítás. A m. kir. belügy­
miniszter a csongrádi fogy. szövetkezet­
nek a lőpor árusító engedélyt megadta.

— Magas vízállás. Már több, mint 
egy évtizede, hogy a mi öreg Tiszánk 
szerényen lapult meg medrében. Most 
azonban valamiért, valószínűleg a nemzeti 

I vivmámyek elnapolása miatt haragra ger- 
j jedt és átlépte medrét. Ma már szokatlan 
j magas állású és még mindig tetemes ára- 
I dást várhatunk. 13 évi csendes viselkedése 
; miatt a mi elöljáróságunk is vérszemet 
I kapott és akként akarta a község jöve- 
i deimet szaporítani, hogy a községet védő 
I kőrgátat veteményes földnek kiadta. Az 
! élelmes árendások azután nem elégedtek 
I meg a gát oldalával: hanem kapták ma- 
j gukat és a gát koronáját is elkapálták.

Ezen valóban kupak intézkedés ma oda 
i juttatta a községet, hogy egy esetleges 
! árvízveszély esetén, még csak védekezni 
j sem tudunk. Nagyon okosan tenné tehát,
I a felettes hatóság, ha figyelmeztetné a 
• községi elöljáróságot, hogy a körgát utó­

végre is nem krumpli földnek volt szánva.
— Lövöldöző legény. Csépe Rókus 

csongrádi lakos Benke László szintén cson­
grádi lakosra azért, mert a vetésen ke­
resztül ment, pisztollyal rálőtt és megse­
besítette. A csendőrség a pisztolyt elvette 
tőle és feljelentette. A szegedi kir. ügyész­
ség emberölés kísérlete miatt emelt vádat 
és elrendelte a vizsgálatot ellene, dacára 
ennek még is mindig fegyverrel járt kelt, 
a mit a rendőrség szintén elvett tőle.

— Rabiátus vő. Nagy háborúság volt 
a m. hó 17-én Lőrinc István és veje L. 
Kólcai Gáspár között. A verekedés azzal 
végződött, hogy a kedves vő Lőrinc 1st- 
vnnt az ásóval úgy megrakta, hogy sérü­
léseit 20 nap alatt alig bírta kiheverni. A 
szegedi kir. ügyészség elrendelte ebben 
az ügyben a szigorú vizsgálatot,

— Hoffmann Jakab szentesi divatáru 
kereskedő értesíti a n. c. közönséget, hogy 
tavaszi női és gyermek elegáns divatos 
kabátok, valamint kész férfi-és gyermek­
öltönyök nagy választékban megérkeztek, 
úgy szintén mérték útin is készülnek ru­
hák. Óriási választék szövetekben.

— »Sirolin-Roche« a creosot-gyógy- 
kezelésnek teljesen uj utat nyitott, mivel 
ugyan maga is creosot-preparátum, de 
teljesen méregmentes és kellemes izü. 
Tüdő- és gégetubfliculosusnál tehát leg-
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jobban ajánlható. Az orvosok egybehang­
zóan nyilatkoznak unnak kiváló jó hatá­
sáról ezen sulyo b. tegségck ellen. »Siro- 
liu-Roche« minden gyógyszcruírban kap­
ható.

Sikerült az Orsz. Posztókiviteli Áruház­
nak. (Budapest, Rottenbüler-utcza 80 sz.] 
1000 vég nagyon jó minőségű tartós fér- 
firuha szövetet egy csődbe jutott posztó- 
gyárostól potom áron megvenni. Ezokból 
szétküld vidékre utánvéttel egy teljes 
férfiöltiinyre elengendő 3 méter nagyon 
jó, tartós, finom szürke, barna, fekete 
vagy sötétkék posztót, vagy kangarnt.

Közgazdaság.
Ültessünk és ápoljunk fákat!

(Folytatás.)

3 faíiltetvcnyck Icteaítcae.
Ez a legfontosabb rész, mert a gon­

dos ültetvényezéstől függ az egész siker ; 
ne sajnáljuk ezen munkánál semmi fárad­
ságot cs figyeljünk a következőkre :

1. Az ültetvényezendő anyagot: fá­
kat, cserjéket, csemetéket jói ki kell vá­
logatni, ezeknek jól iskolázott, egészséges, 
erős fáknak kell lenni megfelelő gyökér­
zettel. Gyengébb anyag értéktelen, a leg­
esekéivé bb árat sem éri meg, és ilyentől 
óvakodjunk.

2. A fák elhelyezése legyen a szem­
nek kellemes és a körülfekvő tárgyakkal 
arányos. Magas fák alacsony környezetbe 
és alabsony iák magasabb környezetbe 
való elültetése kerülendő.

3. Az ültetés előtt a talaj jól előké­
szítendő ; ássunk nagy iagödröket és a 
felső jó földet tartsuk meg, inig az alsó 
rossz földréteg eltávolitandó, hogy a gö­
dör csak jó földdel legyen feltöltve. Mi­
nél keményebb és rosszabb a talaj, annál 
nagyobb gödröket kell ásni : ezen esetben 
l1/2 méter széles és 70 cm. mély gödör 
szükséges ; jó talajban elegendő 1 méter 
széles és 60 cm. mély gödör is. — Ha 
trágya is lesz használva, úgy ennek öreg­
nek, rothadtnak kell lennie és a gödör 
alján és oldalt, nem közvetlenül a fa alatt 
ásandó el. Minél korábban lesznek a göd­
rök ásva, annál jobb ; a tavaszi ültetvé­
ny ezésekb ez a gödrök már ősszel vagy 
télen ásandók. A felső földnek mindig le­
jeb b, az alsónak pedig felülre kell ke­
rülni.

4. Nedves helyeken, és rossz, áthat- 
lan, sziklás talajnál, az ültetvényezés dom­
bocskákon végzendő. — Ezen dombocs­
kákon való ültetvényezés, különösen ned­
ves és áthat lan talajoknál igen jó ; a gö­
dör bőségesen meg lesz töltve földdel 
úgy hogy a föld még 20—30 cm. maga­
sabb legyen és csak erre lesz a fa állítva, 
és aztán földdel feltöltve, úgy hogy egy 
60—80 cm. magas domb keletkezik, a 
domb hajtásai legyenek ferdék.

(Vége köv.)

A Triests Általános Biztosító Társaság
(Assicuraziom Generáli)

f. é. március hó 21-éu üirtott 75-ik közgyűlésén ter­
jesztettek be az 1906. évi mérlegek.

Abból a ritka alkalomból, hogy az intézet ei- 
uttal fennállásának 75 éves fordulóját ünnepli, a tár­
saság központi igazgatósága sok ovációban részesült, 
melyek a világ minden részéből a legszivelyesebb for­
mában megnyilvánultak.

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 
1906. december 31-én érvényben volt élelbi\tosÍtási 
tőkeösszegek 8+9.570,342 korona és 52 fillért tettén ki, 
és az év folyamán b vett dijak 38.862,847 korona és 
74 fillérre rúglak. Az életbi\tositási os\iály díjtartalékéi 
23.657,486 körmi a 07 Iliiéire! 232.734,149 korona 05 
fillérre emelkedett.

A ti'nb1-fásítási ágban, beleértve a betöréses és 
tükÖrH*t(i‘bi\tosHást a díjbevétel 15.386,704.734 korona 
biztosítási összeg után 25 505,390 kori na 14 filer volt, 
miből 9-306.044 koron;. 45 fillér viszontbiztosításra 
fordittatott, u.-y, hogy a t'sr.ta díjbevétel 16.199.350 
korona 69 fillérre rúgott, mely összegből 11.538,632 
korona 29 fillér mint díjtartalék minden tehertől men­
ten jövő évre vitetett át, A jövő években esedékessé

váló dijkötelezvények összege 103.743,787 koiona 95 
fillér.

A s\álUtvnitiybi\tosiidsi ágban a díjbevétel kitett 
3.916,243 korona 74 fillért, mely a viszontbiztosítások 
levonása után 1.676,2+3 korona 96 fillérre rúgott.

* Károkért a társaság 1906-ban 34.650,665 korona 
27 fillért folyósított. Iliihez hozzáadva az előbbi évek­
ben teljesített kárfizetéseket, a társaság alapítása óta 
karok fejében 86l.o70,345 korona és 95 fillérnyi igen 
tekintélyes összeget fizetett ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 
25.014,452 korona 75 fillérre rúgnak, különösen kie- 
melendok: az alapszabály szerint nyereség tartalék, mely 
5.250,000 koronát tesz ki, az értékpapírok árfolyamin- 
gadoeására alakított tartalék, mely a 3.729,624 korona 
17 fülér külön tartalékkal együtt 17 013,704 korona 71 
fillérre emelkedett, továbbá felemlítendő a 160,000 
koronára rugó kétes követelések tartaléka és az ingatlan 
tartalék, mely az idei átutalással 1.119,637 korona 54 
fillért tesz ki. Ezeken kívül fennáll még egy 1,471.110 
korona 50 fillért kitevő tartalék, melynek az a ren­
deltetése, hogy az életbiztosítási osztályban a kamat­
láb esetleges csökkenését kiegyenlítse.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek 
elsőrangú értékekben vannak elhelyezve, az idei át­
utalások folytán 270.052,078 korona 64 f.-ről 292.979,592 
korona 76 fillérre emelkedtek, melyek következőképen 
vannak elhelyezve:
1. Ingatlanok és jelzálog követe­

lések — — _____ 51.530,990 K 74 f.
2. Életbiztosítási kötvényekre adott

22.590,292 K 99 f.kölcsönök
3. l.etéteményezett értékpapírokra

adott kölcsönök — — —
4. Értékpapírok — — — —
5. Tárca váltók — — — —
6. A részvényesek biztosított adós­

levelei— — — —■ — —
7. Bankoknál levő rendelkezésre 

álló követelések, készpénz és az 
intézel követelései, a hitelezők 
követeléseinek levonásával —

2.228,403 K 80 f. 
201.268,235 K 28 f. 

664,481 K 84 f.

7.350,000 K _ f.

7.347,189 K 14 f.
292.979,592 K 76 f.

tékekr
Ezen értékekből 60.5

' esik.
millió korona magyar ér-

194/1907. vhtó sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmé­
ben ezennel közhírré teszi, hogy a 
szegedi kir. járásbíróságnak 1906. 
évi Sp. V. 1704/3. számú végzése 
következtében Dr. Balassa Ármin 
ügyvéd által képviselt Bécsi bizto­
sító r. társaság javára Horváth V. István 
ellen 61 K 30 f. s jár. erejéig 1907. 
évi február hó 27-én foganatositott 
kielégítés végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 760 koronára becsült 
következő ingóságok, u. m,: lovak, 
sertések és 1 kocsi nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi 
kir. járásbíróság 1907. évi V. 112/2. 
számú végzése lolytán 61 K 30 f. 
tőkekövetelés, ennek 1906. évi szep­
tember hó 1. napjától járó 5°/0 ka­
matai és eddig összesen 41 K 98 
fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig, végrehajtást szen­
vedett csongrádi tanyai lakásán le­
endő eszközlésére 1907. évi ápril hó 
15. napjának délutáni 3 órája határi­
dőül kitüzelik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígé­
rőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő 
ingóságokat mások is le- és leiül- 
foglaltallák és azokra kielégítési jo­
got nyertek volna, ezen árverés' az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kell Csongrádon, 1907. ápril 3.
TI. JPapp István, 

kir. bir. végrehajtó.

»Styria!« kötő­
gép. Árjegyzék ingyen. Kedvező fizetési feltételek.

Első stíriai kötőgép-gyár
magyarországi képviselete FOGL J. L. műgépész.

tartósban se hiányozzék

Legjóbb moll6kkereset

köszvény-szeszt,
mely csúzt, köszvényt, reumát, kéz-, 
láb-, hát- cs derékfájást, kezek és lábak 
gyengeségét, fájdalmakat és daganato­
kat biztosan gyógyít. Hatása a legrö­
videbb idő alatt észlelhető. Kapható

Dr. Flesch E. M.
„Magyar korona“ gyógyszertárában, G Y ŐR, 

Baross-ut 24. szám.
Másfél deciliteres üveg ára 2 kor. Huza­
mosabb használatra való »Családi*- üveg

rendelésnél mái bérm. utánvéttel küldjük

Ha köszvényben, reumában, ischiasban 
szenved, vegyen egy üveg

Rheumát,

föltétlenül és biztosan 
házban nélkülözhetetlen

Ajánlha

ügy próba mindent bizonyít. Ne hagy­
juk magunkat lebeszélni.

nyőqyszertára Hódmezővásárhely, 
Kossuth-tér.

korona. - Próbán vég 1 korona.

Csúzt

Rbeuma-olaj

;yógyit a hires és minden
Köszvényt

Eötvös Lajos és Társai
kereskedelmi kertészete és nagykeres­

kedése, TARCAI, (Zempénmegye.)
1000 drb. Gleditschia csemete 4 kor.
1000 » 2 éves akáccsemete 10-15 »
1000 » 1 » » 4-6-16 »
1000 » Vadalma csemete 12-20 »
1000 » Vadkörte » 14 25 »
Nagwirágu kerti diszszegfntö'r< k 10 da- 

r " . . . • 1.20 kor.
2 . <• Vn- mzGI 10 K 5 kot

100 drb..................................35 kor.
2 éves hónapos rózsák 10 drb. 5 » 

1000 drb. . . . 35 »
Elsőrendű kerti magvak, virághagymák, 

dísznövények a legolcsóbb árakon.

160 oldalas főárjegyzékünk kívánatra 
bérmentve

forintért tiszta gyapjúszövetből 
mérték szeri-t elegáns kivitelű
férfiöltöny, felöltő vagy téiikabát KRÁUSZ
F, és ISA mi szabó-üzlete. Buda­
pest, Kerepcsi-ut 69. — Vidékre 
mintákat mértékvételi utasítással 

bérmentve.
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ijpályázat.
óságára a nagyközönség összes

rétegének figyelmét felhívjuk., elhatároztuk, hogy egy általános

CSONGRÁDI LAP4, oldal

ÉLŐKÉ 66ITÉS.

Gleditschia, élösövény
Bármily talajban gyorsan fejlődik, sűrű, nagy 

Wiseivel embernek és bárntily /illatnak ellentá 1 i, 
Kitart 70—80 évig, nevelhető oly stlríin, hogy apró 
csirke, malac stb. sem mehet át; ez a legolcsóbb 
örökös áthatlan kerítés, böelonye még az is, hogy

cégűn Ki e, áruink

örökös áthatlan 
egész május 
telhető, mert
egész május közepéig a legjobb eredményűvel^ Ili­

mért a csemeték felásva jeges pincébenjji |1

tartatnak. Kzer darab 12 korona, rendesen ültetve 50 
meter kerítéshez elég. Nyomtatott ültetési és keze
lesi képes utasítást minden rendeléshez adok. Aki 
nek élőkerités nem telel meg, szállíthatok SOtlrony- 
SZÖvetet, a legtökéletesebb gyártmányt, olcsóm 100, 
150 és 200 cm. szeleset

Szölöliiffas
minden haznak legszebb dí­
sze, egy gyűjtemény 8 faj 
ból 20 tő, egy tő 2 — 300

isíi jpályázalot
rendezünk oly képp, hogy abban hazánk összes lakói részt vehet­
nek minden fáradság és költség nélkül.

Cégünk ötven élő magyar kitűnőségnek, úgymint: színésznő, 
kesnő, színész, iró, festő, zeneszerző, szobrász, stb. nevét éseneKesno, , , _________ , _____ ______

születési évét, hónapját és napját borítékba zárva és lepecsételve

fürtöt terem

Szölöoltván yok
táblás ültetések és hiányok 
pótlására, 60 legkiválóbb 
bor- és csemege-iaj, szigo­
rúan válogatott, tökéletes 
torradásu és táj tiszta, dtis- 
gyökcríi példányok.

Delaware

Gfászner 1361a dr. kir. közjegyző urnák
Budapest, Bálvány-utca 4.

megőrzés végett átadott minden egyes borítékra egy-egy értékes 
nyereményt, összesen tehát

sima vessző, minden szál megfakad, csak az a leg­
nemesebb faj, melyből én 18 év alatt 40 holdat 
ültettem, 35 hektót terem holdanként, bora édes, 
erős, oltani, permetezni nem kell, és kezeléséhez 
semmi tudomány sem kell, ezért ellensége sok tu­
dományos szőlőintéző.
Bővebb leírást és KÉPES ÁRJEGYZÉKET tanulságos 
tartalommal és mindenhez teljes tájékoztatóval in­

gyen és bérmentve küld:

NAGY GABOR szőlőnagybirtokos, NAGY-IÍÁGYA.
Levelezés minden nyelven.

öíveia nyereményt,
fr—-* i-nzau* .-wn*e ml.*vitkt rrrrriini mi »Ihm. aiNii—»wii—naiin—üinii.Mj jjjjiumi__ i

jVlanfíold Kálmán

köztük nagyon értékeseit is jegyeztünk pedig

KULA., Bácsniegyének a Telecs- 
ka -magaslatán fekvő Jolán földi 
szölöoltvány és kertészeti bérle­
tén tavaszi szállításra kapható:
1. Szokvány minőségű, minden alanyon 

fajtisztán, sima és gyökeres zöldojtvány.
2. Amerikai és európai sima és gyökeres 

vessző.
3. Alma, körte, baraczk és kajszinfák 1, 2

3 éves ojtvánvok a legkiválóbb fajokban,
4. Gleditsia és Maciura Aurentiaca' élősö­

vény, a melynek gyökerei nem sarjad- 
zanak, tövisei igen sűrűk, semmiféle ro­

var nem pusztítja, minden időjárásnak 
ellenáll. Kívánatra név- és árjegyzéket 
készséggel küldök.

Szives megkeieséseket kér
Manhold Kálmán

nagybérlő.

3.
4.
5-
6,
lm

8.
9.

10.

ehjj
s?
it
tt
31
ti
JJ

tt
ti
ti

3ÖO Smr-miiai alanyban, 
grammofon 6 drb lemezzel.

* fsEEQöFaf S drfo lemezzel.
I Stttünő Legedig, tokban.
Ö kitoiiiő harmonika.
* éyen finaasi fuvola.

„fizomet“ amerikai újdonság az 
arcz bármely részén és karonszöV ki­
növéseket könnyű kezeléssel pár 
perc alatt gyökerestől eltávolithat 
biztos sikerre], Használati ntasitás- 
sal diseréten küld 10 korona után­
véttel magyarországi kizálólagos fő­
raktárából Soós Károly, Maros- 

vásárhely.

6 kitűnő catera.
3 kitCáfi^ő arsston 10 hangjegygyei.
3 Esiitiíno Sonata 10 hangjegy gyei.
ii madáriglátszó, 

és még negyven sürfo ayen érdekes nyereményíárgy.
Azok a pályázók, kiknek születési éve, hónapja és napja 

az ötven kiválasztott kitűnőségünk bármelyikének születési ide­
jével teljesen egyezik, azon nyereményre tarthat igényt, amely 
nyeremény a lepecsételt borítékokra jegyezve van.

Akik tehát a pályázatban résztvenni óhajtanak, nem kell 
mást tenniük, mint pontos címüket és születési évüket, a napot 
egy levelezőlapra írva lehető leggyorsabban hozzánk beküldeni
és pedig azért, mert az esetben, ha több pályázó születési napja 
egyezik, úgy az 1 eszesül előnyben, kinek felelete előbb érkezett 
be, amit a posta bélyeg kelte bizonyítani fog. Az ötven kitűnőség­
nek születési ideje

1841.januári-töt 1890.december 31.közt váltakozik.
A pályázatok beküldésének határideje 1907. április hó 25-ike, a 

pályázat eredményének kihirdetése és a dijak kiosztása 1907. május
ho 2-án lesz eszközölve.

Hazafias tisztelettel

Sternberg Ármin és Testvére
cs: ésm k,r; ud/- hangszergyárosok. Nagy zongorarakiár és zongora- 
kölcsönző intézet. Az összes hangszerek dúsan felszerelt raktára.

BUNlBÄF EST, Mii., Hákóci-ut 36. szám. =-—■
Árjegyzék mindenféle hangszerekről bérmentve és ingyen.

ííSöíi __________

TRIESII ALTALANOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG s
ÍASSICURAZíONI GENERÁLI)

otidapesi, V., Doi-oüya-tstsa 10. szám.
>, ozgazdaság« rovatban közöljük a TRIESTí ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG

, , , ,a /^nagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztosító intézetünkmérlegének főbb számadatait. Teljes mér,egge, a társaság mindenkinek, a a legnagyoöőfőbb
készséggel szolgál.
tositásokat. Közvetít továbbál^égthtositásokM^Ma 1 betorese.sloPá^ és. harangtörés és repedés elleni biz-
tositdsokat az „Első 0. általános baleset ellen b/zt0s/tóÍáZ7áfKÁii"ntb,Zt0S,t° Valain,nl ba'eset e"0ni biz'

A csongrádi ügynökség :

— ________ Rosenberg Ede, Halász Ignác.
Nyomatott a kiadótulajdonos: Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1907.
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